

Третьей Терми

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

№ 59 (693) | Воскресенье, 21 мая 1950 г. | Цена 10 коп

Усилить агитационно-массовую работу на производственных участках

«Социалистическое сознание ускоряет движение советского общества вперед, — говорил товарищ Ждаев, — умножает источники его силы и могущества. Поэтому неуклонное повышение политического и культурного уровня народа составляет жизненную потребность советского народа».

Неустанно повышать уровень политической сознательности трудящихся — важнейшая задача партийных организаций. Массово-политическая работа партийных организаций должна быть направлена на то, чтобы в процессе борьбы за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана, за выполнение текущих задач развивать и укреплять социалистическую сознательность трудящихся, добиваться ясного понимания политики партии каждым советским человеком и активного участия в ее осуществлении. Надо, чтобы каждый рабочий и служащий, каждый советский гражданин понимал цели и перспективы нашего развития, умел стойко преодолевать трудности и был уверен в победе.

Сейчас, когда перед парторганизацией нашего завода стоит серьезная и почетная задача мобилизовать весь коллектив завода на обеспечение безусловного выполнения государственного плана мая и второго квартала по выпуску тракторов и запасных частей, политической агитации принадлежит особая роль.

Агитаторы обязаны разъяснить каждому тракторозаводцу нашу ответственность перед Родиной за выполнение взятых обязательств. Они должны вселять в каждого тракторостроителя уверенность в своих силах, воодушевить на высокопроизводительный труд. Агитаторы обязаны распространять опыт передовиков производства и вынести на суд общественности лодыря, бракодела и других нарушителей производственной и трудовой дисциплины.

Большинство агитаторов правильно понимают свои задачи, добросовестно относятся к их выполнению. Однако есть и

также агитаторы, которые не выполняют этого важнейшего партийного поручения, только на бумаге числятся агитаторами, но никакой работы среди трудящихся не проводят. Например, агитаторы кузнечного цеха тт. Чекалов, Волосников, Каличенко, агитаторы цеха шасси тт. Кожунов, Пекшев, Горбулько в настоящее время прекратили проводить беседы, читки газет и журналов среди коллективов участков. Этим самым они ослабили мобилизацию трудящихся на перевыполнение производственных заданий.

Агитаторы — это передовые люди, активные проводники политики нашей партии в массы и нельзя допускать, чтобы в их среде находились люди, равнодушные к своим обязанностям, не болеющие душой за общее дело, недооценивающие значения пламенного большевистского слова.

Агитаторы должны повседневно мобилизовать людей на высокопроизводительную ритмичную работу, без рынков и штурмовщины, вести борьбу за неуклонное выполнение технологической дисциплины, за повышение качества продукции, за улучшение всех технико-экономических показателей завода.

Агитколлективы цехов и отделов могут успешно справиться со стоящими перед ними задачами только при условии повседневного и конкретного руководства ими. Секретари партийных организаций обязаны регулярно проводить семинары, на которых не только ставить задачи, но и вооружать агитаторов необходимыми материалами, называть стахановцев, чей опыт нужно распространить в цехе путем бесед, указывать, в какой форме это нужно сделать. Надо подбирать для агитаторов соответствующий цифровой материал и рекомендовать литературу и т. д.

Товарищ Сталин указывал, что «одним из главных орудий партии всегда и везде является агитация». Нет сомнения, что правильно используя и направляя это орудие, большевики нашего завода сумеют поднять весь коллектив на решение стоящих перед ним задач.

Развернем социалистическое соревнование за достойную встречу первой сессии Верховного Совета СССР

Социалистические обязательства

рабочих, инженерно-технических работников и служащих зуборезного цеха

12 июня 1950 года состоится открытие первой сессии Верховного Совета СССР. По всей стране развертывается социалистическое соревнование. Советские люди стремятся умножить свои трудовые успехи, чтобы достойно встретить этот знаменательный день.

Перед коллективом нашего завода стоит почетная и серьезная задача — наверстать упущенное и обеспечить безусловное выполнение государственного плана мая и второго квартала по выпуску тракторов и запасных частей.

Коллектив зуборезного цеха, вступая в социалистическое соревнование в честь открытия сессии Верховного Совета

СССР берет на себя следующие обязательства:

Выполнить производственный план мая на 102 процента, а месячное задание по сдаче деталей в запасные части по всей номенклатуре — 22 мая.

Производственную программу первой декады июня выполнить на 110 процентов.

Снизить брак в третьей декаде мая на 10 процентов по сравнению с апрелем, в первой декаде июня добиться снижения брака на 10 процентов по сравнению с маем.

К 12 июня — дню открытия первой сессии Верховного Совета СССР полностью обеспечить установленный технологический задел деталей для ко-

робки скоростей и заднего моста.

12 июня — день открытия сессии объявить днем массовых производственных рекордов.

Добиться в июне экономии режущего инструмента на 10 процентов против установленного плана.

Принимая на себя социалистические обязательства, мы призываем коллективы всех цехов и отделов завода еще шире развернуть соревнование и новыми производственными успехами встретить день открытия сессии Верховного Совета СССР.

Обсуждены и приняты на общем собрании коллектива цеха.

На 13 дней раньше срока

Коллектив третьего участка зуборезного цеха, где работой руководит старший мастер тов. Бредлер, ежедневно перевыполняет производственные задания. Майский план по сдаче деталей в запасные части по всей номенклатуре выполнен участком 17 числа — на 13 дней раньше срока. На участке нет ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки.

Особенно отличились в работе за две декады мая стахановцы участка: токарь тов. Салохина, наладчик тов. Гулик, протяжчик тов. Мокрушин, фрезеровщица тт. Павлова и Галкина. При отличном качестве выпускаемой продукции, они ежедневно выполняют свои сменные нормы на 150—200 процентов.

Таких производственных успехов за две декады мая коллектив участка добился благодаря правильной организации труда со стороны старшего мастера тов. Бредлера, высокой производственной и трудовой дисциплины сменных мастеров, наладчиков и рабочих.

П. Логинов.



Каждый час социалистического труда — новый шаг к коммунизму!

Работать так, как работает Мария Колтакова

Прессовщица Мария Колтакова работает с 1942 года на участке чугунного бруса цеха шасси. За 8 лет своей работы в цехе она овладела 4 специальностями: сверловщица, шлифовщица, фрезеровщица и прессовщица.

Большую помощь в работе оказала ей мастер участка депутат Верховного Совета РСФСР тов. Кошкарова. Она терпеливо и настойчиво разъясняла тов. Колтаковой технологическую обработку деталей, устройство станков и технику обращения с ними. Труды ма-

Совхоз „Песчаный борок“ досрочно выполнил план посевных работ

Коллектив совхоза нашего завода «Песчаный борок», включаясь в социалистическое соревнование за успешное окончание весеннего сева, взял обязательство провести весенний сев за 14 рабочих дней.

Свое обязательство коллектив совхоза выполнил с честью. Весенний сев закончен за 12 рабочих дней — на два дня раньше срока, принятого в обязательствах.

Сев продолжается сверх плана.

КУДРЯВЦЕВ, директор совхоза.
БАБЕНКО, секретарь партийной организации.
СМОЛЬНИКОВ, старший агроном совхоза.

стера не пропали даром. Тов. Колтакова стала высококвалифицированной работницей — стахановкой производства. Еще в 1948 году она закончила выполнение своего личного пятилетнего плана. За работу в 1950 году она получила 3 Почетных грамоты и одну благодарность.

Сейчас тов. Колтакова заканчивает свой седьмую годовую норму. До конца пятилетки она обязалась выполнить восьмую годовую норму.

И. Наумушкин.

В честь сессии Верховного Совета СССР

В стране широко развертывается социалистическое соревнование в честь предстоящей сессии Верховного Совета СССР. На стахановскую вахту в честь сессии уже стали коллективы многих промышленных предприятий и МТС, миллионы колхозников. Они обязались ознаменовать открытие сессии новыми трудовыми успехами.

Успешно несут почетную вахту многие коллективы столич-

ных предприятий. Молодой сталевар Московского завода «Серп и молот» лауреат Сталинской премии Анатолий Суботин за 17 дней мая сварил 55 тонн металла сверх задания. За это же время он сберег такое количество мазута, на котором можно дополнительно сварить полторы плавки.

С большим подъемом трудятся в эти дни механизаторы одной из крупнейших в Азербай-

джане Бординской МТС. Они став на стахановскую вахту, с 17 мая обработали около 300 гектаров в переводе на пахоту за счет сбереженного горючего. С превышением дневных заданий на обработке хлопковых полей отмечают предстоящую сессию коллективы Пушкинской, Геокайской и других МТС республики.

(ТАСС).

ПОЛИТИЧЕСКАЯ АГИТАЦИЯ — МОЩНОЕ СРЕДСТВО МОБИЛИЗАЦИИ МАСС

Сделать ее целеустремленной, конкретной, подчинить выполнению наших обязательств — боевая задача партийных организаций цехов и отделов.



В цехе шасси агитационно-массовая работа не в почете

Большую работу проделала партийная организация цеха шасси в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. Все коммунисты принимали активное участие в агитационно-массовой работе среди избирателей, разъясняли советский избирательный закон, знакомили с порядком голосования и биографиями кандидатов в депутаты. Агитационно-массовая работа проводилась и на производственных участках цеха.

Но вот закончились выборы. Прекратили свою работу и агитаторы-коммунисты цеха шасси. Вот уже два месяца как в

цехе не было проведено ни одного семинара агитаторов. В цехе не проводятся беседы и читки газет, нет лекций, докладов. Коммунисты тт. Кожунов, Пекшев, Горбулько, Волков и другие, будучи в период избирательной кампании активными агитаторами, сейчас прекратили агитационно-массовую работу среди коллективов своих участков.

Партийное бюро цеха (секретарь тов. Улисов) не принимает никаких мер для развертывания большевистской агитации, направленной на выполнение производственного задания мая. Это в значитель-

ной мере сказалось на результатах работы цеха. Цех шасси с первых дней текущего месяца имеет значительное отставание от графика как по сдаче деталей в запасные части, так и по подаче их в сборочные цехи.

Партийному бюро цеха шасси и лично его секретарю тов. Улисову нужно понять, что широкая агитационно-массовая работа, действенная наглядная агитация во многом будут способствовать выполнению производственной программы мая.

А. Фадеев.

Безразличное отношение к важнейшему участку работы

Кузнечный цех с начала 1950 года срывает ритмичную работу многих цехов завода. Большие претензии к кузнецам постоянно предъявляют отдельные участки зуборезного, тракторомеханического, моторного цехов и цеха шасси, которые ежедневно проставляют по причине несвоевременной подачи заготовок на многие детали. На оперативных совещаниях у директора завода начальник кузнечного цеха тов. Бурман неоднократно высказывает справедливые требования начальников цехов, но и по настоящий день кузнецы работают неудовлетворительно.

Причина плохой работы кузнецов заключается не только в неоперативности администрации цеха, но и в отсутствии агитационно-массовой работы среди коллектива цеха.

После выборов в Верховный Совет СССР в цехе по существу прекратилась агитационно-массовая работа. Агитаторы коммунисты тт. Чекалов, Волошников, Заган и кандидат в члены ВКП(б) тов. Каличенко забросили агитационно-массовую работу. А секретарь цеховой партийной организации тов. Литвинов совершенно спокойно относится к тому, что агитаторы-коммунисты прекратили работу и ничего не предпринимают для того, чтобы организовать работу агитколлектива.

Не лучше и с наглядной агитацией в цехе. Здесь нет ни одного лозунга, ни одного плаката, призывающего рабочих к повышению производительности труда и качества выпускаемой продукции. Не популяризируется опыт работы стаханов-

цев — передовиков производства. Партийная и профсоюзная организации еще до настоящего времени не организовали социалистического соревнования среди бригад за экономиию металла по примеру Лидии Коробельниковой.

Партийное бюро кузнечного цеха и его секретарь тов. Литвинов должны в корне изменить свое отношение к этому важнейшему участку работы. Необходимо потребовать от всех коммунистов-агитаторов постоянной связи с рабочими и большевистской агитационной работы. Это несомненно в значительной мере поможет преодолеть отставание цеха и добиться ежедневного выполнения производственного графика.

Г. Петров.

ПАРТИЙНОЕ БЮРО МОТОРНОГО ЦЕХА НЕ РУКОВОДИТ СТЕННОЙ ПЕЧАТЬЮ

Большую роль в мобилизации коллектива цеха на выполнение и перевыполнение производственной программы играет стенная печать. Задача стенной печати — широко освещать жизнь цеха, популяризировать опыт передовиков производства, вскрывать недостатки в работе отстающих участков, отдельных руководителей, бичевать бракоделов. Формы стенной печати разнообразны. Кроме обыкновенной стенной газеты редколлегия цеха может выпускать сатирическую газету «Крокодил», «Молния», «Боевые листки», «Колоски» и т. д.

Все эти формы стенной печати призваны оперативно, ежедневно показывать рабочим, коллективы участков, добившихся производственных успехов, вскрывать недостатки путем критики и самокритики.

Партийное бюро цеха должно повседневно руководить стенной печатью, подкачивать членам редколлегии направляющие газеты, оказывать необходимую помощь.

Как же партийное бюро моторного цеха руководит стенной печатью?

За 5 месяцев текущего года в цехе выпущено только две с т е н н ы е газеты и две сатирические газеты «Крокодил». Художником цеха были написаны заголовки для годового номера газеты, для газеты в честь дня открытия 6-й городской партийной конференции и для первомайского номера. Но дальше заголовков дело не пошло. В новогоднем номере не помещено ни одной заметки, в номере ко дню открытия 6-й городской партийной конференции — только одна передовая, а в первомайский номер не хватило всего одной маленькой заметки и поэтому газета также осталась невыпущенной.

Партийное бюро цеха и его секретарь тов. Дышкант знают, что в цехе вообще нет редколлегии. Вместо того, чтобы помочь избрать работоспособную редколлегию, тов. Дышкант еще в конце 1949 года поручил проводить эту работу коммунисту тов. Гординскому.

Однако партийное бюро ни разу не проверило, как тов. Гординский выполняет партийное поручение. В результате стенная печать в цехе находится в запущенном состоянии.

Сейчас, когда моторный цех резко ухудшил свою работу как по сдаче моторов на сборку тракторов, так и по запчастям, стенная печать моторного цеха должна развернуть на своих страницах подлинно большевистскую критику, направленную на ликвидацию имеющихся в цехе недостатков, вести беспощадную борьбу с бракоделами, дезорганизаторами производства, мобилизовать весь коллектив цеха на безусловное выполнение майского производственного плана.

Партийное бюро цеха должно добиться того, чтобы стенная газета «Мотор» была действенным органом партийной организации, чтобы она осуществляла свою почетную роль коллективного пропагандиста, агитатора и организатора.

И. Нарзан.

Отчеты и выборы в цеховых комсомольских организациях

Быстрее устранить вскрытые недостатки

17 мая состоялось отчетно-выборное собрание в комсомольской организации ремонтно-механического цеха. С докладом о работе бюро выступил секретарь цеховой комсомольской организации тов. Манев. Докладчик отметил, что в борьбе за досрочное выполнение производственных заданий многие комсомолы и молодые рабочие цеха показывают хорошие примеры стахановского труда. Например, комсомолы тт. Мозжухин, Соколов, Степашкин, Грищенко и другие систематически выполняют и перевыполняют нормы выработки. Они уже выполнили свои личные пятилетние задания и работают в счет будущей пятилетки.

Бюро комсомольской организации немало уделило внимания улучшению военно-физкультурной работы. В цехе имеется футбольная, городошная, шахматно-шашечная команды, которые в соревнованиях на первенство завода заняли второе место.

Цеховой комитет ДОСАРМ организовал кружок шоферов. После окончания изучения программного материала комсомолы и молодые рабочие цеха — слушатели кружка получают права шоферов третьего класса.

Однако, наряду с некоторыми достижениями, в работе цеховой комсомольской организации имеется ряд серьезных недостатков. Бюро комсомольской организации за отчетный период не поставило перед собой одну из важнейших задач — безусловное выполнение решений отчетно-выборного комсомольского собрания и решений VII заводской комсомольской конференции, в результате чего есть комсомолы, которые не являются передовиками на производстве, часто не выполняют норм выработки. Среди них комсомолы тт. Борзых, Инкина, Клевцова, Синичкина и другие.

Комсомольское бюро допустило такое положение, когда в цехе нерегулярно проводились комсомольские собрания, принятые решения никем не контролировались и часть из них осталась невыполненными.

Недостаточно руководило комсомольское бюро политическим образованием комсомоль-

цев. Так, в политшколу в начале учебного года было зачислено 24 слушателя, 6 из них были из организации, из оставшихся 18 занятия посещают только 5—6 слушателей.

Среди комсомольцев и молодежи недостаточно еще организована культурно-массовая работа. Кружки художественной самодеятельности в цехе не созданы, за исключением струнного оркестра, в общешахматных, где проживает молодежь цеха, воспитательной работы не ведется.

В своей повседневной работе бюро по существу не опирается на комсомольский актив, мало привлекало комсомольцев и молодежь к общественной работе.

Выступивший на собрании комсомолец тов. Мозжухин указал, что бюро комсомольской организации и его секретарь тов. Манев крайне мало уделяли внимания комсомольцам и молодым рабочим, учащимся в вечерней школе рабочей молодежи, не оказывали им помощи и не контролировали, как они учатся, в результате чего многие учащиеся еще в середине учебного года прекратили учебу.

Справедливый упрек в адрес завкомма ВЛКСМ бросила комсомолка тов. Чернова, которая отметила, что ЗК ВЛКСМ и его секретарь тов. Чумак крайне мало помогли комсомольской организации. В работе бюро допускались ошибки, которые своевременно не исправлялись.

В прениях по отчетному докладу выступили также комсомолы тт. Медведева, Мичурин, Перфильев, секретарь партбюро цеха тов. Заварзин, начальник цеха тов. Франкфурт, секретарь ЗК ВЛКСМ тов. Чумак.

Комсомольское собрание приняло подробное решение, направленное на устранение вскрытых недостатков и дальнейшее улучшение работы цеховой комсомольской организации.

Собрание избрало новый состав комсомольского бюро.

Секретарем бюро комсомольской организации избран тов. Манев.

В.А. Тихонов.

Новые статьи

По-сталински воспитывать кадры. К 15-летию выступления товарища И. В. Сталина перед академиком Красной Армии. «Красная звезда» за 4 мая 1950 г.

Самое острое, самое сильное оружие партии. «Труд» за 5 мая 1950 г.

Самый ценный и самый решающий капитал в мире. К 15-летию речи товарища И. В. Сталина в Кремлевском двор-

це на выпуске академиков Красной Армии. «Труд» за 4 мая 1950 г.

Историческая речь. К 15-летию выступления И. В. Сталина на выпуске академиков Красной Армии. «Комсомольская правда» за 4 мая 1950 г.

Суворов и его «Наука побеждать». «Красная звезда» за 6 мая 1950 г.

Парткабинет.

Общественный смотр рационализации и изобретательства

Быстрее внедрять в производство ценные предложения рационализаторов

Изобретательству и рационализации, у нас в настоящее время, еще в большей мере, чем когда-либо необходимо уделять особое внимание, поскольку стоящие перед заводом задачи по увеличению выпуска тракторов, запасных частей, подготовка производства к выпуску газогенераторных тракторов и улучшению качественных показателей работы завода, не могут быть решены без активной творческой работы рационализаторов и изобретателей.

Для улучшения работы в области рационализации в цехах и отделах завода, а также направления творческой деятельности новаторов производства на борьбу за выполнение стоящих перед заводом задач, на заводе проводится общественный смотр внедрения и массового сбора рационализаторских предложений.

К сожалению, общезаводская комиссия и комиссии в цехах до сих пор не развернули необходимой организаторской работы для обеспечения успешного проведения смотра.

В ряде цехов и отделов завода очень слабо проводится работа по внедрению рационализаторских предложений, в результате чего сейчас находится на рассмотрении, разработке и внедрении свыше 900 предложений.

Например, в кузнечном цехе рационализатором старшим мастером тяжелой кузнцы тов. Байцеровым еще в 1945 году была предложена новая конструкция обрезаемого штампа деталей А04-1. Однако эта конструкция по вине штамповой мастерской до сих пор не изготовлена и попрежнему затрачивается лишнее время на регулировку секций в обрезном штампе.

Рационализаторы гг. Дукельский и Гриневич еще в апреле 1949 года предложили установить в термическом цехе пресс Бринелля со специальным приспособлением для проверки твердости штампов. Задание на проектирование приспособления было дано главному механику завода. Однако проектирование этого приспособления не проведено, в результате чего большое количество штампов, проверяемых прибором Польди, выдается в работу с несо-

ответствующей твердостью, что приводит к быстрому выходу штампов из строя (износ фигуры, поломка штампа и пр.).

Имеют место недопустимые факты длительной задержки расчета экономического эффекта по внедренным предложениям в моторном, кузнечном, термическом и других цехах завода.

Руководители цехов и отделов часто недооценивают всей важности творческой деятельности рационализаторов, которые вносят большой вклад в дело внедрения передовой техники и повышения производительности труда, экономии материалов, снижения себестоимости и улучшения качества выпускаемой продукции.

Приведем некоторые факты. Комплексная бригада штамповщиков (бригадир тов. Туголуков) внесла предложение об укорочении длины заготовок на брус (деталь А30-10-11), что составляет экономию металла ежегодно на 16,1 тонны или 13374 рубля. По предложению комплексной бригады инженерно-технических работников кузнечного цеха внедрена новая конструкция деталей А40-3, А40-4 и новая технология их штамповки из меньшего профиля металла, что ежегодно дает экономию металла в количестве 13,5 тонны на сумму 11872 рубля.

Рационализатор - наладчик тов. Комнатный предложил прибор для вырезки заготовки деталей А30-30-01. Это предложение резко снизило брак при резке и дало экономию металла на сумму 2347 рублей.

Все эти факты и цифры еще раз показывают, какое значение имеет творческая деятельность рационализаторов в борьбе за досрочное выполнение заводом государственного плана. Необходимо общезаводской комиссии по смотру, а также цеховым комиссиям развернуть повседневную работу по сбору рационализаторских предложений и их внедрению, широко пропагандировать значение творческой деятельности рационализаторов и изобретателей.

З. Филагова,

техник центральной лаборатории.

Неустанно итти по пути технического прогресса

Образцово проведем перевод печного хозяйства завода на газовое топливо

П. П. Мейман,
начальник газокислородного цеха.

В соответствии с решением партии и правительства крупнейшие промышленные и населенные центры нашей обширной страны переводятся на газовое топливо. Переводу на газ подлежат большое количество заводов, в первую очередь заводы с передовой техникой поточного производства.

Особое значение для экономики народного хозяйства имеет перевод на газовое отопление заводов, отдаленных от нефтяных районов, для которых стоимость перевозок жидкого топлива — мазута обходится очень дорого, которые задерживают большое количество транспорта и загружают на огромном протяжении железные дороги. К таким заводам относится и наш завод, потребляющий много мазута, привозимого из районов страны, находящихся на расстоянии около 5000 тысяч километров.

Но ни одни только соображения транспортного характера определили решение о газификации топлива в стране. Дело в том, что перевод твердого топлива в газообразное состояние и сжигание его в таком виде дает возможность использовать около 70—75 процентов химической энергии, выделяющейся при окислении углерода топлива, в то время, как всякие иные способы сжигания твердого топлива дают возможность использовать, в среднем, 15—20 процентов той же химической энергии окисления углерода. Отсюда не трудно представить себе ту огромную экономию топлива, которая имеет место при использовании газообразного искусственного топлива.

Замена жидкого топлива газообразным, получаемым путем газификации твердого топлива, является важнейшим средством высвобождения жидкого топлива для других нужд страны. Поэтому государство затрачивает значительные средства на сооружение сложных газогенераторных станций с дорогостоящим оборудованием.

На газогенераторной станции нашего завода будет выработываться горючий газ из

углей ближайшего к нам Кузнецкого бассейна. Технологический процесс производства газа будет заключаться в такой термической обработке угля, путем воздействия на раскаленный уголь воздуха и пара, при которой образуется наибольшее количество горючих газов окиси углерода и метана и наименьшее количество газов, представляющих собой продукт полного сгорания топлива.

Дальнейшие стадии производства горючего газа заключаются в очистке его от золы и, главным образом, от каменноугольной смолы.

Сооружения и оборудование нашей газостанции предусматривают выработку очищенного газа высокого качества. Поэтому приборы для очистки газа представляют собой многочисленную и сложную аппаратуру, осуществляющую сухую, мокрую и электрическую очистку газа. Для основных операций по очистке газа от смолы будут применяться электрофильтры, использующие электроток напряжением до 90.000 вольт.

Станция оборудована своим складом угля, транспортными сооружениями, электроподстанцией, собственной циркуляционной насосной системой, градирней, вентиляционными устройствами и сложной контрольно-регулирующей аппаратурой.

Помимо основного продукта — горючего газа, на станции будет получаться большое количество смолы в качестве побочного продукта. Рациональная утилизация этой смолы имеет большое значение и является самостоятельным вопросом.

Как и всякое энергетическое хозяйство, газогенераторная станция представляет собой стройную систему оборудования и сооружений, которые должны работать бесперебойно, ибо остановка одного из агрегатов вызывает прекращение работы станции в целом. Бесперебойность работы станции во многом зависит от ремонтной службы,

призванной обслуживать оборудование, работающее при высоких температурах. Поэтому для нормальной и бесперебойной работы станции необходима собственная ремонтная мастерская и соответствующий персонал.

В связи с приближением срока ввода в эксплуатацию газогенераторной станции предстоит серьезная перестройка печного хозяйства цехов.

Для успешного газифицирования завода выработка качественного газа — это подделка. Вопросы правильной конструкции печей, оснащение высокотемпературных печей рекуператорами, качественными горелками, регулирующими приспособлениями и прочим оборудованием решающий основной успех дела.

Особое внимание должно быть обращено на обучение и подготовку персонала для обслуживания реконструированных печей. Генераторный газ — горючий и душливый газ, поэтому требуется квалифицированное обращение с ним.

Помимо высвобождения мазута, применение газового топлива коренным образом изменит культуру производства наших заготовительных и термических цехов.

Газ — бездымное топливо. Поэтому грязь, копоть, удушливая тяжелая атмосфера, черные стены, закопченные стекла в кузнечном и других цехах с переводом на газ исчезнут, цехи будут светлыми и чистыми.

Применение газа сыграет большую роль в улучшении технологии нагрева. Пережоги, перегревы, окалина, расход огнеупоров значительно уменьшатся. Применение газа создаст также значительные удобства для осуществления местных нагревов при работе с пламенем любой интенсивности.

Наш завод является первым из тракторных заводов страны, переходящим на использование газа вместо мазута, и надо полагать, что коллектив завода успешно справится с этой большой государственной задачей.

Тщательно подготовимся к приему газового топлива

Пуск на заводе газостанции — это одно из новых мероприятий в работе термических печей. Работа термических печей на газе повысит культуру производства, устранив расходование жидкого топлива, создаст значительную экономию средств и даст возможность добиться более тщательной регулировки температур во всех зонах термических печей.

В ближайшее время в сталелитейном цехе должны быть переведены на работу на газе

две больших термических печи: печь для нагрева под закалку траков и печь для нормализации стальных отливок. К концу года мы должны перевести на газ все остальные печи.

Сейчас в цехе производятся монтажные работы и работы по подготовке и реконструкции термических печей первой очереди.

Нашей первоочередной задачей является подготовка квалифицированных кадров для обслуживания печей, а также наладка и организация конт-

рольно-измерительной аппаратуры.

Необходимо, чтобы первый стройучасток стройтреста № 46 как можно быстрее закончил работы на цехах по разведке газовой магистральной.

Коллектив сталелитейного цеха развернул большую работу для подготовки печей первой очереди и принятия газа 1 июля 1950 года.

А. Розин,
зам. начальника сталелитейного цеха по термообработочному отделению.



ХОРОШЕЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ
Рис. И. Семенова.

И БОГАТОЕ СБЕРЕЖЕНИЕ
Прессклише ТАСС.

Желаем вам успеха, дорогие друзья!

★ Мы — выпускники ★

Когда читаешь газеты, смотришь кино, слушаешь радио — явственно ощущаешь, как полномерно течет трудовая жизнь нашей страны. И хочется всего, без остатка отдать себя труду на благо Родины, во имя счастливого настоящего и светлого будущего. Но в наше время невозможно быть полноценным работником на том или ином участке, шагать в ногу с жизнью страны, не обладая грамотностью, знаниями. Вот это желание познать мудрость, накопленную человечеством, стремление как можно больше быть полезным Родине привело нас, давно оставивших парты дневной школы, в вечернюю школу рабочей молодежи.

20 мая начались экзамены. Много трудностей преодолели мы в истекшем учебном году, находясь вечерами в школе, а днем работая на производстве. Но сознание своего долга пе-

ред Родиной, партией и правительством, создавшими нам все условия для учебы, укрепляло настойчивость, направляло нашу волю по верному пути.

Особенно усердно нам пришлось поработать в четвертой четверти, когда, наряду с программным материалом, мы повторили материал за 8—9 классы. Надо прямо сказать, не повторяли, а изучали заново, ибо многие слушатели 10 класса вечерней школы оставили парты 4—5 лет тому назад.

Большую чуткость к нам проявили преподаватели. В течение всего учебного года, а особенно в последние месяцы, когда началось повторение пройденного, не считаясь со временем, они оказывали нам помощь путем организации консультаций до начала и после занятий, приходили в школу по нашей просьбе в выходные дни, работали со всем классом,

с отдельными группами учащихся, с отдельными, слабо успевающими товарищами. Особенно хорошо вели свои дисциплины преподаватели: физики Д. В. Шварц и истории Р. И. Лившиц. Школа имеет хорошо оборудованные учебные кабинеты. Это значительно облегчало нам овладение такими предметами, как физика, химия и другие.

Мы, выпускники, благодарны преподавательскому коллективу, умело организовавшему занятия в школе, что позволило в срок закончить изучение программного материала.

Мы упорно готовились к выпускным экзаменам. Даем слово, что все предметы сдадим только с оценками «хорошо» и «отлично».

Г. Книжник, А. Филоненко, И. Липатов, И. Гуревич, выпускники 10 класса вечерней школы рабочей молодежи.

Организованно проведем переводные и выпускные экзамены

Большие и ответственные задачи ставит партия и правительство перед нами — преподавателями в деле воспитания подрастающего поколения в коммунистическом духе. Мы должны так организовать учебу в школе, чтобы дать учащимся широкие и глубокие знания, развить в них лучшие качества, характеризующие человека советской эпохи, строителя коммунистического общества.

20 мая начались переводные и выпускные экзамены в школах. Много и упорно поработал коллектив преподавателей школы № 9 в 1949—1950 учебном году, особенно в ответственный период — в дни подготовки к экзаменам. В результате в нашей школе во время закончено изучение учебной программы.

Подготовку к экзаменам мы начали с конца третьей четверти. 1—3 раза в неделю с учащимися проводились консультации, на которых преподаватели разъясняли учащимся трудно усвояемый материал, отвечали на задаваемые вопросы. Широкое повторение пройденного материала в нашей школе началось с середины четвертой четверти.

В апреле и мае с преподавателями проведено ряд совещаний, на которых изучены новые инструкции и положения о переводных и выпускных экзаменах. На состоявшемся итоговом педсовете нами подведены итоги работы за год и намечены конкретные мероприятия по проведению экзаменов.

Следует отметить, что, несмотря на серьезное и добросовестное отношение к порученному делу со стороны преподавателей, мы допустили ряд ошибок, пробелов в своей работе, вследствие чего часть учащихся нашей школы оставлены в том же классе на второй год или получили работы по тому или иному предмету на осень.

Особенно неблагоприятно с успеваемостью в пятых классах. По этим классам 16 учащихся оставлены на второй год и 25 имеют работы на осень. Тревожное положение создано в 6-х классах, где число неуспевающих составляет 18 человек.

С хорошими результатами к экзаменам пришли старшие классы. Здесь из 142 человек только 5 неуспевающих, из них 2 оставлены на второй год.

Ответственным периодом для учащихся и преподавателей являются дни экзаменов. Это — итоговый период, который покажет, как работали преподаватели и учащиеся в течение всего учебного года.

В эти дни учащиеся должны построить распорядок своего дня так, чтобы наверстать упущенное и в то же время не перегружать себя занятиями, так как чрезмерное утомление организма отрицательно сказывается на сдаче экзаменов.

Преподаватели сейчас должны уделять учащимся максимум внимания, отвечать, не откладывая, на заданные ими вопросы, относящиеся к трудно понимаемому материалу, работать не только со всем коллективом, но и отдельно со слабо успевающими учащимися.

Учащиеся школы в эти ответственные дни должны мобилизовать все свои силы, направить всю свою волю и стремление к тому, чтобы сдать экзамены только на «хорошо» и «отлично». Это будет лучшим ответом на повседневную отеческую заботу партии и правительства.

К. Смирнов, директор средней школы № 9.

Письмо в редакцию

Начатое дело нужно довести до конца

При отделе технического обучения в прошлом году были организованы курсы повышения квалификации мастеров-ремонтников. Мастера слесарного дела с большим желанием пошли на эти курсы, добросовестно изучали все предметы.

Курсы закончили свою работу в феврале нынешнего

года, но до сих пор еще не приняты экзамены от слесарей чугунолитейного цеха. Мастерам-ремонтникам из группы горячих цехов, которым удалось сдать экзамены, не выданы удостоверения об окончании ими курсов повышения квалификации.

Необходимо напомнить начальнику ОТО т. Чаусовскому

и инструктору тов. Черникову, ответственному за эти курсы, что начатое дело нужно доводить до конца. В ближайшие дни нужно организовать прием экзаменов от группы слесарей чугунолитейного цеха и выдать соответствующие документы тем, которые сдали экзамены.

Е. Полярацкий.

ЗА РУБЕЖОМ

Иностранные отклики на решение Советского правительства о сокращении репарационных платежей Германии

Газеты Восточного Берлина, Польши, Чехословакии, Румынии и других стран под крупными заголовками поместили письмо премьер-министра Германской демократической республики Отто Гротевольта товарищу И. В. Сталину и ответ И. В. Сталина о решении Советского правительства сократить репарационные платежи Германии. Комментируя это решение, газеты подчеркивают, что со стороны Советского правительства проявлено великодушное, какого не было проявлено в мировой истории ни одним правительством.

Газета Восточного Берлина «Берлинер цейтунг» в передовой статье подчеркивает, что советская репарационная политика полностью соответствует решениям, принятым на конференциях в Ялте, Потсдаме и Москве. Западные оккупационные державы, напротив, до сих пор еще не назвали своих репарационных требований, хотя в 1945 году из'яли в Западной

Германии огромные ценности. Газета указывает, в связи с этим на то, что США и Англия забрали немецкие патенты, а Западная Германия ежегодно выплачивает на оккупационные расходы 4,5 миллиарда марок.

«Наши репарационные платежи, которые мы должны выполнить, — пишет газета, — составляют меньшую сумму, чем одни лишь оккупационные расходы за 2 года в Западно-германском протекторате».

Румынская газета «Скн-тея», комментируя решение Советского правительства, пишет, что этот акт является еще одним доказательством принципиальной политики СССР по отношению к демократическому государству германского народа. Эта позиция определена была товарищем Сталиным еще в тяжелые годы войны, когда он сказал, что СССР не преследует цели уничтожения германского народа и германского государства.

(ТАСС).

В странах капитализма

Принудительный труд в сельском хозяйстве США

Комиссия Организации Объединенных Наций по расследованию принудительного труда опубликовала недавно доклад, озаглавленный: «Легальные и нелегальные формы принудительного труда в США». Комиссия старалась преподнести собранный материал в возможно более мягких тонах и сделать особенно вопиющие картины, характеризующие американскую действительность. Но и те факты, которые все же просочились в этот доклад, говорят об ужасающем положении сельскохозяйственных рабочих Америки.

Одной из распространенных форм принудительного труда в США является пеонаж, или удержание в рабстве с помощью долгов. Пеонаж формально запрещен законом, но на самом деле он широко распространен среди хлопкоробов-издольщиков и рабочих скипидарных фабрик южных штатов. Издольщики работают на земле плантаторов за долю урожая. Весь урожай поступает плантатору, причем подсчеты ведутся «устно», без всяких записей, что дает возможность хозяевам немилосердно обкрадывать своих рабочих.

В докладе приводится заявление одного издольщика, который был вынужден работать на плантатора с 1934 по 1949 год. Хозяин не хотел его отпускать и заставлял работать бесплатно на ферме и на рубке леса. За все пятнадцать лет работы этот человек не только ничего не заработал, но еще больше запутался в долгах. «Я не мог уйти, — говорит он, — потому что я не мог за-

платить свои долги. Меня выкупили за 75 долларов, некий Л.». У нового хозяина жизнь пошла по-старому. Плантатор не платил за работу, и снова началась бессрочная кабала.

Часто плантаторы платят за работу только едой, причем надсмотрщикам отдается приказ следить за тем, чтобы батраки не ели слишком много. Все попытки обратиться к правосудию кончатся неудачей.

Особенно тяжело положение батраков-иностранцев, приезжающих в США работать по контрактам. Расследование показало, что в 1949 году только из Мексики в США приехало 118.575 рабочих-мексиканцев. Живут они в жалких хижинах. Взрослые спят на голой земле, грудные дети — в деревянных ящиках из-под фруктов.

Экономический кризис в США, углубляющийся с каждым днем, распространился и на сельское хозяйство. Производство сельскохозяйственных товаров вынуждает правительство во имя сохранения сверхприбылей монополий истреблять сотни тонн продуктов, во время как миллионы трудящихся влчат полуголодное существование. Стремительный рост безработицы, обнищание трудящихся, массовое разорение фермеров, вынужденных идти в кабалу, к плантаторам, — такова оборотная сторона «американского образа жизни», который империалистические круги США стремятся навязать всем народам мира.

И. Маслова.

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.